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Západní měny ztrácejí kontrolu nad Ruskem –
náměstek ministra financí

rt.com/business/578170-russia-national-currencies-dollar-euro

Dolar a euro ztratily svou dominanci v osadách po sankční politice
pod vedením USA, řekl RT náměstek ministra financí.

Podíl amerického dolaru a eura v ruských osadách se propadl z 90
% na začátku roku 2022 na méně než 50 % do konce roku a bude
dále klesat, řekl v pátek RT náměstek ruského ministra pro
ekonomický rozvoj Vladimir Iljičev.

Americký dolar a euro postupně ztrácejí globální dominanci, protože
sankční politika vedená Washingtonem přiměla více zemí po celém
světě přejít k vypořádání v národních měnách, řekl na
Petrohradském mezinárodním ekonomickém fóru (SPIEF).

„Na začátku roku 2022 činil podíl dolaru a eura na našem
obchodním obratu téměř 90 %. Do konce roku se podíl těchto měn
snížil na 48 %, přičemž více než 50 % vypořádání bylo prováděno v
rublech a jüanech. Tento rok bude tento trend přetrvávat, protože
západní země pokračují v přijímání sankčních balíčků,“ řekl Iljičev.

Rusko začalo v loňském roce aktivně nahrazovat dolar a euro ve
svých zahraničních platbách jinými měnami a dramaticky snížilo
počet bankovních účtů a transakcí mezi společnostmi a finančními
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institucemi zahrnujícími západní měny.

V závislosti na různých scénářích ruské ministerstvo financí
očekává, že se podíl dolaru a eura do konce roku sníží na 10-15 %,
uvedl náměstek ministra. Poznamenal, že podíl rublu na vypořádání
mezi zeměmi v Euroasijské hospodářské unii (EEU) dosáhl v roce
2023 75 %.

„Mimo EEU a země bývalého Sovětského svazu patří Čína a
arabské státy k těm, kteří se aktivněji odklánějí od dolaru. Dosáhli
jsme značného objemu vyrovnání v rupiích s Indií,“ uvedl úředník.

Asijské země – včetně Číny – se staly klíčovými obchodními
partnery, přičemž hospodářská spolupráce rychle nabírá na síle.
Rusko a Čína urychlily používání svých vlastních měn v obchodu,
což přineslo prospěch oběma národům.

Podle oficiálních údajů vzrostl dvoustranný obchod mezi Čínou a
Ruskem v roce 2022 meziročně o více než 34 % – na rekordních
190 miliard dolarů. Nyní si Moskva a Peking podle Iljičeva stanovily
nový obchodní cíl ve výši 300 miliard dolarů do roku 2030.

Úředník také odhalil, že Rusko a Írán jsou v závěrečné fázi dohody o
volném obchodu – dohody, která „zahrnuje veškerý náš obchod“ a
má být podepsána již letos. Očekává se, že dohoda bude pro ruské
společnosti vynikající, protože by byly osvobozeny od notoricky
vysokých vývozních cel Íránu.
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Podobné dohody o volném obchodu se nyní vyjednávají se
Spojenými arabskými emiráty, Egyptem a Indonésií a předpokládá
se, že vstoupí v platnost za několik let, řekl Iljičjov.

Pro více příběhů o ekonomice a financích navštivte obchodní
sekci RT
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